

娱乐·体育·专副刊

2018.11.16 星期五 编辑 郑娟曼 校对 吴怡曼 E-mail: zxm@pdsxw.com



无名之辈
A COOL FISH
11月16日 人生如戏 笑着活下去

《无名之辈》剧照

饶晓志口碑新作《无名之辈》北京首映

惺惺相惜，陈建斌想和任素汐演夫妻

►► 导演饶晓志：对影片质量有信心

继口碑之作《你好，疯子！》之后，导演饶晓志时隔两年再度推出全新作品《无名之辈》。影片在前期路演中收获众多好评，饶晓志表示非常惊喜。口碑有了保障的同时，该片要面临排片的竞争压力。“希望上映之后排片也能多给我们一些空间，给我们空间，说不定可以一起创造未来。”11月14日的北京首映礼上，饶晓志诚恳呼吁院线能多给排片，也希望观众能把好口碑传播出去。

两年前，一直活跃在话剧界的饶晓志转型大银幕带来《你好，疯子！》，获得不俗口碑。不同于该片的封闭空间限定，《无名之辈》设置了时间限定：所有故事发生在一天之内。影片故事发生在饶晓志的家乡贵州，以小城中一众小人物的主角，聚焦小人物的大理想，于荒诞不经、黑色幽默中展现平凡众生相。

►► 主演陈建斌：想跟任素汐演夫妻

继《一个勺子》之后，陈建斌在《无名之辈》里再次挑战小人物角色，饰演做梦都想当协警的保安马先勇。“他有一个死皮赖脸的劲儿，明知不可为还要去做，这点我特别喜欢，我觉得这是人这个物种值得被尊重的重要原因。”陈建斌扮演的皇帝角色深入人心，但小人物是他更想演的类型。他笑说：“虽然我演过皇帝，但在我们家我就是个无名之辈，所以一直想有机会演出我的真实身份。”

饶晓志也是促使陈建斌接下该片的重要原因：“他的电影能把大家的目光聚焦到生活中的普通

谈及新作片名，饶晓志表示它代表“事关尊严的狂想曲”：“我们都是微不足道的人，再艰难的时候都要迎难而上，即使无名也要有尊严。”片中接连不断的包袱令人捧腹，人物传达出的对生活的无奈也引人思考。

影片今天正式上映。《毒液：致命守护者》的热度还未褪去，又正面撞上了《神奇动物：格林

德沃之罪》，留给《无名之辈》的排片空间非常有限。饶晓志诚恳呼吁院线的支持，“路演我们走过很多城市，观众的评价我们都看到了，大家都支持，给予了很多鼓励，所以片子的质量我是很有信心的。希望上映之后排片也能多给我们一些空间，给我们空间，说不定可以一起创造未来”。

人，关注比较底层、没有发言权的人，我觉得导演的这种情怀很值得钦佩。很多电影拍出来是为了博眼球，但真正的创作者会把自己对生活的感悟通过作品呈现出来。”两人“结缘”的过程也颇具戏剧色彩，“我很喜欢塞缪尔·贝克特，导演也很喜欢贝克特。见他的时候是夏天，他穿着T恤，胳膊上的文身就是贝克特，竟然喜欢到这种程度真是震惊到我了，心理上一下就觉得特别亲切。”陈建斌回忆说。

演技备受称赞的任素汐在片中饰演高位截瘫只能待在家中的

嘉旗，是陈建斌片中的妹妹，但两人只有一场隔着门板的对手戏。“没对到戏确实很遗憾，这么好的老师却没有学习的机会。”任素汐说，“拍那场戏的时候我在屋里搭词，那时候光顾着研究自己的口音问题了，因为那会儿我的贵州话还说不太好。希望下次能真正地合作一把对手戏。”陈建斌则笑称：“希望导演以后再拍一部作品，能让我们演夫妻，从兄妹直接升级到夫妻。任素汐也是话剧出身，虽然我们是第一次合作，但我们在精神上是熟人，沟通起来非常顺畅。”

(王莉)

导读

数读“漫威之父”斯坦·李
打造一个宇宙
身家仅五千万美元

[B2]

网球名将阿·拉德万斯卡
宣布退役
再见，拉德万斯卡！

[B4]

晚报小记者表彰活动
走进沁园小学等7所学校
这些小记者真拉风
你想来试试吗？

[B7]